

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-femtorlásvál-Kéziratnak-tekintendő-Házilvok-sorozat

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 3. 7 óra -- perc

Több mint ötszáz rakodómunkást irányít a DÉFOSZ a Bács-Kiskun-megyei terménybegyűjtő földművesszövetkezetekhez

i Vid PE Mi Ks

K e c s k e m é t

Bács-Kiskun-megyében felkészülnek a földművesszövetkezetek az új terménybegyűjtésre. A régi készleteket elszállítják, a magtárakat gondosan fertőtlenítik és meszelik, így várják az idei gazdag termést. Százöt földművesszövetkezet kapcsolódik be idén a terménybegyűjtésbe. Ezeknek a földművesszövetkezeteknek szaktizterményfelvásárlója és több mint száz adminisztrátora hatnapos tanfolyamon vesz részt. A tanfolyamot a megyében Kecskeméten és Baján tartják meg, ahol a hallgatók az új begyűjtési rendelet mellett elsajátítják a szakosított terménybegyűjtést és tárolást is.

A munka zavartalan biztosítására a DÉFOSZ megyeszerte több mint ötszáz rakodómunkást irányít a földművesszövetkezetekhez, akik brigádokat alakítva végzik majd a termény szállítását.
/MTI/

A szakaszos legeltetés eredményei Zala-megyében

Vid Kő/Ti/PE Mi Ks

Zala-megyében eddig több mint hatvan községben vezették be a szakaszos legeltetést. Gelse község legeltetési bizottsága a százhetven holdas legelőt három részre osztotta. Az egyik száznegyven holdas területen két részben nyolc-nyolc napig legeltették az állatokat és mikor látták, hogy ez a terület a község mind a 316 szarvasmarhája részére biztosítja a takamányt, a távolabb eső harminc holdon már nem legeltettek. Ezt a területet könnyű fogással megfogaszták és holdanként ötven kiló műtrágyát szórtak ki. A fű szépen fejlődött: az első kaszálásnál kilenc mázsa szénát takarítottak be holdjáról. Pölöske szövetkezeti község legeltetési bizottsága ugyanilyen módszerrel negyven hold legelő szénatermését takarította be.

Tótszerdahely község legeltetési bizottsága elhatározta, hogy hetven-nyolcvan holdnyi területen öntözőssel emelik a fűtermést. Kezdenőnyezcsüket támogatják a község parasztjai: eddig több mint kétszázan jelentkeztek, hogy társadalmi munkával járulnak hozzá az öntöző-berendezés építéséhez.

A megye legelői husz méter széles szélfogó fa-pásztákat ültetnek. Az ősszel több községben összesen hatvan hold ilyen pászta kiültetését kezdik meg. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. június 3. 7 óra 10 perc

Ujabb tizenhat földművesszövetkezet csatlakozott a "husznapos tojásbegyűjtési versenyhez"

k SZÖV. SZ RÓ/Szl/PE Mi Ks +tojás

Pénteken a tolnai szövetkezet a faddi szövetkezettel lépett versenyre, hogy a második negyedévi begyűjtési munkát június 20.-ra teljesítsék. Mindkét helyen az MNDSz is kiveszi részét a munkából.

Kocsola a dalmádi földművesszövetkezettel, Pálfa a sárszentlőrincivel, a medinai a szedresivel, az ószentiváni az ujszentivánival, a várgesztesi a vértessomlóival, Kocs pedig Vértesszőllőssel kelt versenyre a gyors teljesítésért. Ószentivánon már a verseny első napján több dolgozó paraszt tett eleget beadási kötelezettségének.

Esztergonban a földművesszövetkezet a helyi tanács aktíváival versenyez, hogy ki tud több tojást begyűjteni "B" véte-li jegyre.

A balástyai szövetkezet is csatlakozott a versenyhez. Elsőnek a szövetkezet vezetőségének tagjai tették eleget beadási előirányzatuknak. Balogh Antal és Nenes Pál tizholdas dolgozó parasztok egész évi tojásbeadási kötelezettségüket már teljesítették. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

i Ny/Dr/PE Mi Ks

A dombóvári járásban lévő Gyulaj község tanácsházán ki-függesztett szegyéntáblán a tojásbeadással erősen elmaradt külákok nevei csufoskodnak: Szabó Péter, Tolnai József, Ny.Horváth János, Vitkovics Antal, Ördög Ferenc, Baróth József, Ny.Horváth Ferenc, Batánszki József. A község a 189.000 /Száznyolcvankilencezer/ darabos előirányzatból eddig csak 73.220 /Hetvenháromezerkettőszázhusz/ darabot gyűjtött be.

x x x

Kü
A tanási járási tanács a begyűjtésben legjobb községnek vándorzászlót ajánlott fel. A zászlót először Nagyszokolynak adják. Ez a község a múlt évben is első volt a begyűjtésben és akkor pénzjutalmat kapott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

.P 3. kiadás 1951. június 3. 7 óra 20 perc

Volt csendőrököt ítéltek el feketevágásért

.i Vid Ró/PE Mi Ks

K a p a s v á r

László Géza nagyberényi lakos volt csendőrfőtörzsőr-
ter, aki feketevágásért már egyszer büntetve volt, március 7.-én
egy, május 3.-án két borjut vágott le feketén. A bíróság László
Gézát négy és félévi börtönre ítélte.

Szabó József rinyatanási lakos, volt csendőr, Szép Jó-
zsef rinyatanási lakostól egy borjut vásárolt levágásra. Szabó
Józsefet másfélévi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer
forint : u . . . erejéig vagyonelkobzásra ítélte a bíróság.
Szép Józsefet, aki tudta, hogy feketevágás céljára veszi meg tőle
Szabó József a borjut, négy hónapi börtönre és ötszáz forint pénz-
büntetésre ítéltek. /MTI/

Érdményes szerződéskötés folyik másodnövények termesztésére
Veszprém-megyében és Baranyában

ö Vid No/Ti/PE Mi Ks

Veszprém-megyében a jó felvilágosító munka nyomán a ter-
melőcsoportok és az egyénileg gazdálkodó parasztok eddig háromez-
holdra kötöttek konyhakerti másodnövénytermesztési szerződést. A
szerződést kötő dolgozó parasztokat a MEZŐKER ternelési előleg-
gel, műtrágyával, palántával és vetőmaggal látja el, ezenkívül
a szükséges védkező szereket is biztosítja. A jó termés érdekében
a vállalat szakemberei állandó tanácsadással segítik a szerződést
kötőket.

Baranya-megyében az idén . . . nyolcvanezer holdon vetnek
másodnövényt. A másodnövények nagyjelentőségűek a takarmánybizto-
sítás szempontjából. A mágocsi "Rákosi" ternelőzövetkezet a múlt
évben száz hold tarlón termelt másodnövényt. A szárazság ellenére
is bő takarmánytermésük volt. Az idén a vetések megkezdése előtt
már beosztották a szántóterületet, s a nyár folyamán legalább két-
száz holdat vetnek be másodnövényvel. Számításuk szerint ezzel ál-
latállományukat egyharmaddal tudják növelni. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 3. 7 óra 30 perc

A jó csoportban nem a munka várja a tagokat, hanem a tagok várják a munkát

1 Ky/Jné/Mk Mi Ni

Az ujiregi "Béke" tzsos-nek alakulásakor 50 tagja volt. A "Béke"-csoport jó kapcsolatot tart az egyénileg dolgozó paraszttal. Nemrégiben ünnepélyes taggyűlésre hívta meg őket, amelyen az elnök ismertette a csoport eddigi eredményeit, utána valamennyien bejárták a határt. Az egyénileg dolgozó paraszttal alaposan megnézték a csoportbeliek munkáját, sok újat tanultak, de ahol hibát láttak, bizony nem fukarkodtak a bírálattal sem. A csoporttagok állták a sarat, nem egy esetben igazat adtak nekik, elfogadták a bírálatot és a nyomában elhangzó jó tanácsot. Ennek a jó kapcsolatnak lett az eredménye, hogy az ujiregi Béke-csoport taglétszáma rövidesen 170-re emelkedett. Most jó növényápolásuk láttára ismét jelentkeztek néhányan tagokul, sőt annak ellenére, hogy földjüket csak ősszel kell beadni, máris a csoportban dolgoznak és hangyaszorgalommal gyűjtik a munkasegységeket.

A jó példamutatásban megyeszerte az elsők között van a jól ismert tamási "Vörös Szikra" szövetkezet, amelynek elnöke Péti János, aki annakidején a Szovjetunióban járt küldöttség tagja volt. A tavalyi 68 taggal szemben, ebben az évben már 174-en dolgoznak és már most sok új tag jelentkezett.

Hogy mit jelent a jó vezetés, annak legszebb igazolása a pári "Béke"-csoport esete. Tavaly minden munkában a legutolsó volt, a kukoricaszár még januárban is ott éktelenkedett földjükön. Hamar rájöttek a bajok okára. Az üzemi párttitkár, Paksi István részegeskedett, kulákokkal komázott, a tzsos-vel nem sokat törődött. Kizárták a csoportból új titkárt választották, aki aztán motorja lett a munkának. A pári "Béke" tzsos tagjai a járásban az első helyre kerültek. Helyes irányítással az asszonyokat is egytől-egyig bekapcsolták, legutóbb például a növényápolásba és a fiatalok is teljes erővel dolgoznak. Páriban nem a munka várja a tagokat, hanem a tagok várják a munkát. /MTI/
/A Pártszervezet

Uj eljárással hosszú ideig életképesek maradnak az állatvédőszer gyártásánál nélkülözhetetlen vírusok

1 Ká/Mk Mi Ni Oltóanyagtermelési technikánkban ujszerű, eddig nem alkalmazott eljárással több évig oltarthatók a vírusok. A liofilizálásnak nevezett eljárás lényege, hogy a vírusokat alacsony hőfokon víztelenítik. Az így lefagyott és mintegy kiszáritott vírusok lényeges biológiai tulajdonságaikban nem változnak. Hosszabb tárolás után is megmarad hatásuk és ugyanugy használhatók, mint eredeti állapotuk-

ban. Az új eljárás igen jelentős, mert az állatvédőszer gyártásánál nélkülözhetetlenek a vírusok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 3. 7 óra 40 perc

Közoktatásunk hírei

i Sr/Jnc/PE Di K

A Teleki Blanka közgazdasági leánygimnáziumban minden érettségiző diákkal - már a tanév kezdetétől - külön foglalkoznak. Megtárgyalják velük, hogy melyik az a pálya - figyelemmel népgazdaságunk munkaerő-szükségletére, - amelyre képességeik alapján a legalkalmasabbak. A felvilágosító munkában az osztályfőnökön, az igazgatón és az iskolabizottság tagjain kívül az egyes szaktanárok is bekapcsolódtak. A növendékekkel a nyár folyamán sen szakitják meg a kapcsolatot és gondot fordítanak arra, hogy a továbbtanulásra jelentkezők valóban be is iratkozzanak az egyetemre.

X X X

A Fejér-negyeli tanács oktatási osztályának értekezletén az iskolaigazgatók, a helyi DISZ-szervezetek képviselői, valamint a bejáró gyermekek szülei elhatározták, hogy a vonaton bejáró diákok között - jobb tanulásuk elősegítésére - megszervezik az utazás ideje alatti tanulást.

X X X

A paksi közgazdasági középiskola IV. osztályának minden tanulója tovább folytatja tanulmányait. A tizenkét érettségiző közül öten a közgazdasági, hárman a pedagógiai, kettő a nehéz-vegyipari szakra, egy-egy tanuló pedig a mérnöki, illetve agrártudományi fakultásra iratkozik be.

X X X

Komárom-negyében a továbbtanulásra jelentkezett érettségiző diákok tanulókörököt alakítottak és egymás korrepetálásával készülnek az egyetemi felvételi vizsgákra. /MTI/

- - - -

A kultúra hírei

ö Vid M/PE FT K

Zathurczky Ede Kossuth-díjas hegedűművész, moszkvai utjáról hazatérve, hangversenykörútra ment s Békésen, Békéscsabán, Csongrádon és Szarvason adott hangversenyt.

X X X

/folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. június 3. 7 óra 50 perc

/A kultura hirei. . . folyt./ 8 Vid M/PE FT K

Balatonfüreden a közelmulthan száztíz férőhelyes diák-szálló nyílt meg, amelyben az ország különböző vidékeiről érkező tanulók egy-négy napot tölthetnek. A diákok megtekinthetik a környék történelmi emlékeit, felkeresik a Balaton legjobb kirándulóhelyeit. A veszprémi idegenforgalmi iroda egyébként elkészítette a Balaton partjáról készült képek forgatókönyvét s a felvételekkel ellátják az ország minden IBUSZ irodáját. A Bakonyról is készülnek majd felvételek.

* * *

A szegedi Móra Ferenc Múzeumban érdekes halászati kiállítás nyílt meg s itt megtalálható a legrégőbbi halászeszköztől a mai napig használatos minden fajta típusu halászszereszm. Ezenkívül bemutatják a szegedi tudományegyetem állattani intézetének különböző tiszai halfajtákból készített preparátumait. /MTI/

Harminc üzemi könyvtárat szervezett az Ózdi Kohászati Üzemekben az ózdi kulturotthon

i Vid HA/Szl/PE FT K

Az ózdi kulturotthon könyvtárlonánya ma már meghaladja a tizenötözetet. A könyvek között a szovjet irodalom remekei mellett az új magyar írók könyvei, klasszikusaink és a világirodalom legkiválóbb művei, továbbá a jobb munkát segítő műszaki könyvek szolgálják a dolgozók kulturális feléledését és műszaki továbbképzését. A kulturotthon a központi könyvtár mellett a kohászati üzemekben több mint harminc üzemi könyvtárat is szervezett. A könyvtárakat a szépirodalmi könyvek mellett főként az illető üzemrész többtermelését elősegítő műszaki könyvekkel látják el.

A kulturotthon vezetősége nagy gondot fordít arra, hogy minél több dolgozó használja a könyvtárakat, művelődjön és tanuljon. A központi könyvtár által szervezett olvasómozgalmak keretében havonta átlag négyezer kötet könyvet kölcsönöznek ki. A többi között igen népszerű a dolgozók között Popov "Acél és szelak" és Gorclik "Sztálin-díjas" című regénye. A két könyvet a Martin Acélnü dolgozói, akikhez különösen közel állnak a két regény hősei, ankétokon tárgyalták meg.

Az ózdi kulturotthon központi könyvtára még ebben az évben újabb négyezer kötet könyvvel bővül. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. június 3. 8 óra perc

Tovább szélesedik az anyagtakarékossági verseny a könnyűipari üzemekben
ö Li/HK KIM Kné Ks

A Győri Textilgyárban

206.122 /Kétszázhatvezerszázhuszonkettő/ forint értékű anyag megtakarítását vállalták a dolgozók az év végéig. A hosszulejárati versenyszerveződések jó teljesítésével május 1-ig 118.000 /száztizennyolcezer/ forint értékű anyagot takarítottak meg. Most továbbfejlesztik eredményeiket. Juhász Árpád művezető például vállalta, hogy újabb tizenöt százalékkal csökkenti a segédanyagfelhasználást és tiz százalékkal javítja a hozzátartozó gépeken a minőséget. A fehérítő üzem műszaki brigádja alkotmányunk tiszteletére olyan ujitást dolgoz ki, amellyel az üzemrészben évi hatezer forint értékű megtakarítást érnek el.

Az Ujpesti Bőrgyárban

"Pályázati felhívás" - sal fordult az igazgatóság a dolgozókhöz. A felhívás az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítése érdekében az importanyagok pótlását előmozdító ujitások kidolgozására hívta fel a dolgozók figyelmét. A felhívással egyidőben megjelölték a legfontosabb külföldi anyagok sajátosságait, felhasználhatóságát, hogy ezzel is elősegítsék a dolgozók ujitásait a külföldi anyagok pótlása érdekében.

A felhívásra máris két pályamű érkezett be. Az első a krón-cserzésű bőrök savtalanításánál tökéletesen kiküszöböli a külföldi segédanyagot és 9.610 /kilencezerhatszázötven/ forint évi megtakarítást jelent. A másik a krón-cserzésnél felére csökkenti a krónoxid felhasználását s szintén több ezer forint évi megtakarítást jelent.

A gyár dolgozói ezen kívül is tovább szélesítik anyagtakarékossági mozgalmaikat. Május 1. tiszteletére jelentős eredményt értek el a hulladék csökkentése terén. Május 1. után újabb félszázalékos hulladékcsökkentést vállaltak a második tervnegyedév végéig. /MTI/

A gépesítés fokozásával, a ciklusos munkaszervezés kiterjesztésével harmonizálnak bányászaink a széntermelés fokozásáért

ö Vid Szil/Dr/HK BS Ni

Az ajkansıngeri bányauzen

dolgozóinak munkáját jelenleg 60 kitűnően bevált szovjet villamosfűrőgép, négy kaparóvályu és több modern bányagép segíti. Az év folyamán a tervberuházások során tovább gépesítik a bányát. Négy új szovjet kaparóvályut, négy szovjet szállítószalagberendezést, két hazai gyártmányú gumiszállítószalagot és egy új rázócsuzdát kap a bánya. Ezenkívül üzembe helyeznek két MÁVAG típusú sűrítettlevegős és egy rugós kalapácsot. Az elővájáshoz és a feltáráshoz öt újabb vitlát állítanak munkába. Jelentősen fokozzák a bánya biztonságát is: a levegőellátás megjavítására 17 új szellőztetőt építenek be, a jelenleg működő husz szivattyú mellett üzembe helyeznek az év második felében egy fészivattyút is

Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. június 3.

8 óra 10 perc

/A gépesítés fokozásával, a ciklusos munkaszervezés kiterjesztésével... stb.folyt./ ö Vid Szil/Dr/HK BS Ni

Jelentősen növelik a bányabiztonságot azokkal is, hogy a védőöldelések ellenőrzésére műszereket szereznek be.

A vasasi Petőfi aknában

ciklusos munkaszervezéssel dolgozik Ninsz József fejtési csoportja. Május elején a csapat fejenkénti termelési előirányzatát 3.9 /három egész kilenc/ csilléről 4.5 /négy egész öt/ csillére emelték, figyelembe véve a ciklusos munkaszervezéssel járó termelésemelkedést. A csapat a hónap elején visszamaradt a tervteljesítésben. Május 4-én csak 78.4 százalékra teljesítette az előirányzatot. A dolgozók javaslatára az üzemvezetőség átszervezte az éjjeles fabeadó és mellékmunkát végző csapat munkáját, és így minden munkahelyre megfelelő méretű és mennyiségű fa került. Weber Bálintnak, az éjjeles csapat vezetőjének irányításával az éjjeles harmad dolgozói elvégzik a csuzda- és tönlőtépítést, valamint a fapillérezést is. A termelő harmadokban fejtési háromszögek alakultak. A háromszögek tagjai minden műszak végén közvetítik a dolgozók javaslatait a műszaki vezetőségnek. A szállítás zavartalanosságának biztosítására a II.szinti szállítók brigádokat alakítottak. A brigádok vállalták, hogy a ciklusos Ninsz-fejtést állandóan ellátják üres csillével. A fizikai és műszaki dolgozók összefogásának eredményeként a Ninsz-csapat jelenleg átlagosan 110 százalékra teljesíti napi előirányzatát.

A somszáti bányában

Boros B.János vágár kezdenéyzésére áprilisban bevezették a négyszakos öllelkező műszakot. Boros B.János nyolcfőnyi brigádja az öllelkező műszak bevezetésével áprilisban 189:1 /száznyolcvankilenc egész egy/ százalékra teljesítette havi tervét. A brigád tagjai egyidőben két munkahelyen dolgoznak, s míg az egyik munkahelyen füstre kell várni, addig a másik munkahelyen szennelnek, vagy ácsolási munkát végeznek. A két munkahelyen műszakonként négy-négy fővel dolgoznak. A csapatból két-két dolgozó szennel, a másik két pár a mellékmunkákat végzi: lefektetika sínket, biztosítanak, egyengetnek. A Boros csapat példájára Gulyás Sándor brigádja is áttért az öllelkező váltásra. Az új munkaszervezéssel a május 13-tól 21-ig terjedő héten 202 /kétszázkét/ százalékos átlagteljesítést értek el. Állandóan tartják a melegesákváltást.

A tatabányai X-es aknában

szorosan együttműködnek a műszaki és fizikai dolgozók.

Két hétre előre részletesen felbontják a tervet, a szennelő csapatok tudják, hogy az elkövetkező időben hol fognak dolgozni és ott mennyi szennel kell termelniük. Nógrádi Lajos aknász a munkahelyeken hasznos tanácsokkal segíti a dolgozókat a terv teljesítésében. Az irányítása alatt álló bányászó májusban 188:1 csille szennel termel többet, mint tavaly decemberben. A X-es akna dolgozói májusban 100 százalékra teljesítették havi tervüket. A pártszervezet irányításával a műszaki dolgozók a politikai iskolákon megtárgyalják a Pártkongresszus anyagát és az elméletben tanultakat hasznosítják gyakorlati munkájukban is./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. június 3. 8 óra perc

Vass Istvánné gyermeknap i rádióbeszéde

i Bc/Gné-La/Hm/PE Ks

Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára a Nemzetközi Gyermekeknapi alkalmából rádióbeszédben köszöntötte a magyar gyermekeket.

- Kedves gyerekek! Ma különösen hangos és vidám az ország, a ti boldog kacagásotoktól. Mindent megtettünk azért, hogy minél több örömet szerezzünk nektek és felejthetlenné tegyük számotokra ezt a napot. Tiétek ez a nap. De a mienk, szülőké is, mert ezen a napon arra gondol minden becsületes, gyermekét igazán szerető apa és anya, mit tegyen azért, hogy megőrizze mosolyokat, vidám, boldog életeteket, a békét. Azért napsugaras a ti életetek, mert szüleitek, Pártunk és kormányunk szeretettel és gondoskodással vigyáz rátok és vesz körül benneteket. Alig néhány év alatt sok-sok csodálatos kastély, park, játszótér lett a tiétek. Van uttörő-vasutatok, áruházatok, mozik és színházatok. Ezer és ezer óvónő, tanító és tanár, derűs, világos iskolák, tankönyvek tizezrei segítenek benneteket ahhoz, hogy szabadon és korlátlanul fejlődhessen tudásotok.

- Ne felejtsetek el, hogy ez a gyönyörű élet ma még nem az egész világ gyerekeinek jutott. Nem mindenhol vannak olyan boldog gyerekek, mint a Szovjetunióban és a népi demokráciákban. Vanak országok, kapitalista országok, ahol a gyerekek éhesek, rongyosak, hajléktalanok és betegen kóborolnak az utcákon. Ezek az országok nem óvodákat, iskolákat, kórházakat, uttörő-vasutat, sportpályákat, nyaralókat építenek a gyerekek számára. Ezekben az országokban fegyvergyárakat, baktérium-tenyésztő telepeket állítanak fel, hogy aljas háborús céljukat szolgálhassák, hogy ismét gyermekek tizezreit pusztíthassák el. Ti, akik most készültök vizsgáitokra és utána megkezditek vidám nyaralástokat az uttörő táborokban, nyári táborozásokon és nyaralókban, ne felejtsetek el, hogy vannak gyerekek, akik még soha nem nyaraltak.

- Mindannyian hallottatok azokról a borzalmakról, amelyekben a kis koreai gyerekek keresztülmennek. Ők, pusztítják a gyerekeket az imperialista vadállatok. Egy kis koreai pajtás, Li Non Csil írja a magyar pajtásoknak: "Kedves magyar pajtásaim! Mi úgy gondoljuk, hogy a ti békés, szabad országotokban boldogan jártok iskolába. De mint arról nektek is tudomásotok van, mi nem folytathatjuk tanulmányainkat az iskolában, mert az amerikai imperialisták szünt nélkül bombázzák az iskolákat, a kórházakat.

/folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. június 3. 8 óra 10 perc

/Vass Istvánné beszéde. . . .folyt./ La/HM/PE Ks

A mi hazánkban sok gyerek van, akit megfosztottak szüleitől, testvéreitől. Sok iskolának nincs felszerelése, nincs tankönyve, mert megsemmisültek a bombázások alatt. Az amerikaiak ezekkel a tetteikkel meg akarják ölni a mi győzelembe vetett reményünket, de a mi gyűlöletünk az ellenség iránt még jobban nő és egyre fokozódik szivünkben. A mi hős néphadseregünk és a kínai nép önkéntescsi fadaradatlanul verik az ellenséget. A ti segítségetek is lelkesít bennünket az imperialisták ellen vívott harcunkban a végső győzelemre. Nagyon hálásak vagyunk a ti segítségetekért. Kívánunk nektek jó egészséget és további sikereket a tanulásban.

- A ti együttérzéstek, segítségetek lelkesíti őket, ahogy irják.

- Kedves gyermekek! Vegyétek ki részeteket abból a harc-
ból; amelyet születek folytatnak a ti szebb, jobb, békés jövőtök-
ért. Egy pillanatra sem szabad elfelejteni, hogy szabad hazának
gyermekei vagytok és a boldogulás minden útja nyitva áll elötte-
tek. Gondoljatok arra, hogy édesapátok és édesanyátok álma valósul
meg most a ti életetekben keresztül. A népi demokrácia biztosítja
szánatokra a tanulást, de ugyanakkor komoly feladatokat is ad nek-
tek, azt, hogy tanuljatok még jobban, mint eddig, kövessétek a ta-
nulásban és mindennapi cselekedeteitekben a Szovjetunió ifjuságát.
Legyetek öltanulók, hogy belőletek váljanak a jövő élnunkásai,
sztálinovistái és kiváló értelmiségi dolgozói. Ne felejtsetek el,
hogy ti vagytok születek és egész dolgozó népünk reménységei,
hazánk jövő harcosai. Ti vagytok Pártunk és Rákosi elvtárs legfől-
tettebb kincsei. Szeressétek a Szovjetuniót, a békéért és biztos
jövőtökért harcoló nagy Sztálint. Kövessétek a magyar gyerekek
szeretett édesatyjának, Rákosi elvtársnak útmutatásait, akinek
elsősorban köszönhetitek szép életeteket. /MTI/

A koreai gyűjtés hírei

i M/PE Di Ks

A koreai gyermekek megsegítésére indított gyűjtés során
jó felvilágosító munkát végeznek az MNDSz nőnevelői. A községek dol-
gozó parasztasszonyai a felvilágosító munkát összekötik a tavaszi
munkák és a tojásbegyűjtés szorgalmazásával. Ennek eredményeként
május 26.-án Tápiószentmártonban már ötven százalékkal túlteljesít-
tették tojásbeadási előírányzatukat a dolgozó parasztok. Zánolyon
nyolcvan nőnevelő végzi a gyűjtést és legutóbb már harmadizben kér-
tek újabb bélyegküldeményt.

Vácen a Magasépítési Vállalat asztalosműhelyében a dol-
gozók visszaadták a kisebb címletű bélyegeket, s kijelentették,
hogy ennél sokkal többet akarnak adni a szenvedő koreai gyermekek
megsegítésére. A Csepel Autógyárban Györi Mihályné átképzés, két-
gyermekes anyja az általa gyűjtött ócsakavas-hulladék árából öt-
ven forintért koreai bélyeget vásárolt. A váci Forte-gyárban tizen-
két nőnevelő dolgozik, többnyire olyan asszonyok és lányok, akik
most kapcsolódtak be a gyűjtés munkájába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 3.

12 óra 150 perc

Időjárásjelentés

HK & Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án, vasárnap délben
12-órakor:

Változóan felhős idő

Németország délkeleti részén, Csehszlovákiában, az Alpok északi részén és a Kárpátmedencében felhős az idő és főként Csehszlovákiában sokfelé esik az eső. Európa többi részén száraz és csendes idő uralkodik. Az Atlanti Óceán délkeleti részén csapadékos és ~~felhős~~ szeles. Hazánkban szombaton főként nyugaton sokfelé volt záporosó, zivatar. A csapadék mennyisége a Dunántul nagy része meghaladta a 20-30 mm-t. Somogyvár 47, Körnend 45 mm csapadékot jelentett. Kapuvárott és Sopronban jégeső esett. A hőmérséklet nap közben a nyugati határon 18-19, a Dunántulon 20-23, egyebütt 25-26 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés Pécsen 10, általában 11-14, Budapesten, Egerben és Baján azonban csak 15 fokig terjedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal volt magasabb, a légnyonás napi középértéke pedig 1.6 mm-el volt alacsonyabb mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 18 C fok. A tengerszintre átszámított légnyonás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változóan felhős idő, többfelé esővel. Esetleg egy-két helyen még zivatarral. Mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel 11-14, délben 21-24 fok között./MTI/ *ell*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. június 3.

17 óra 35 perc

A Nemzetközi Gyermeknapon korszerű bölcsődét és napközi otthont avattak a IX. kerület dolgozói

t HA/HK Ni

Vasárnap délelőtt, a Nemzetközi Gyermeknapon ismét nagyszerű ajándékot kaptak a IX. kerületi dolgozók a nép államtól: átadták rendeltetésének a Thaly Kálmán-utcai 60 férőhelyes új bölcsődét és napközi otthont.

Számos ferencvárosi dolgozó jött el, hogy tanuja legyen a szép ünnepnek. A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága nevében Surányi Gyula adta át az új létesítményt Bojtor Györgynek, a IX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága elnökének. Bojtor György beszédében elmondotta, hogy büszkék lesznek az új bölcsődére, napközi otthonra és mindent megtesznek, hogy az zavartalanul szolgálhassa a dolgozók gyermekeinek gondozását, nevelését.

A IX. kerületi dolgozók méltán lehetnek büszkék az új bölcsődére. Az egyemeletes, tágas, világos új épületben a bölcsőde 25, a napközi otthon pedig 35 férőhelyet biztosít a dolgozók gyermekei számára. A legkorszerűbben tervezett és felszerelt épületben a higiénikus bölcsőde szoptatószobával, fürdővel, a napközi otthon pedig játékokkal, zuhanyozókkal szolgálja a gyermekek zavartalan ellátását és foglalkoztatását. A kisfiúk és kislányok - akik reggeltől délutánig lesznek az otthonban - teljes ruházatot kapnak. Az 1-3 éves korú gyermekek napi négyszeri bőséges ellátást kapnak a csecsemők orvosi előírására, koruk és fejlettségük szerint kapják táplálékukat. Állandó orvosi ellenőrzés, rendszeres napi vizsgálat, elkülönítő szobák biztosítják, hogy a gyermekek a leg-egészségesebb körülmények között éljenek második otthonukban./MTI/

Derüsen, játszva, dalolva örültek boldog életüknek a magyar gyermekek a Nemzetközi Gyermeknapon

t HA/HK Ni

A Nemzetközi Gyermeknapon, a jövő nemzedékének ünnepén dalra ébredtek a budapesti kisfiúk és kislányok. Zenekarok, uttörő énekkarok járták a várost, hogy vidám nótáikkal hírt adjanak: megkezdődött a gyermeknap, muzsika és bábelőadás, sportverseny és játék, ezernyi szórakozás várja Népköztársaságunk szemfényeit, a szocializmust építő ország gyermekeit szerte a városban.

A IX. kerületben

a Ferenc-téren gyűlt össze sokszáz kisfiú és kislány. Szorosán körülfogták az őket indulókkal, népdalokkal megörvendezett Máv zenekart, majd egyszerre szaladt mindenki a színpadra: megkezdődött a műsor! Egymás után léptek színpadra a kerület iskoláinak kulturgárdái, hol mosolygó, hol elkomolyodó arccal figyeli az ifjú hallgatóság a tarka műsort. Derüs kacagás köszönti a bábelőadást. A Fővárosi Villamos Vasút ferencvárosi pályaudvarának dolgozói fáradhatatlanul szórakoztatják ötletes bábjaikkal a kacagó gyereksereget.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1951. június 3. 17 óra 35 perc

/Derűsen, játszva, dalolva... stb. folyt./ t HA/HK Ni

A XIII. kerületben

a Szt. István parkból messzire hallatszik a dal: "A béketábor legyőzhetetlen!" A Sziget-utcai általános iskola uttörőinek kórusa szerepel a kerület gyermekeinek hálás közönsége előtt. Nagy sikere van a Pannónia-utcai iskola népi táncosainak. A népdal vidám ütemére még az apróságok is táncra perdülnek. Az MNDSZ asszonyai, leányai is eljöttek, hogy szórakoztassák a kerület kedvenceit. Színpaduk felett világít a felirat: "Gondolj saját gyermekedre, segítsd a koreai hősök gyermekeit!" A világ minden gyermekéé ez a nap, köztük a koreaiaké is. A koreai kisfiúk és kislányok ma nem ugrálnak kacagva, gondtalanul a játszótereken, hanem borzadva bujnak össze a romok között, a pincék mélyén, az amerikai gyilkosok bombái nyomán. Erről beszélnek az MNDSZ-asszonyok: Segítsd Koreát; hogy a mi boldog gyermekeink arcát sohase szántsa fájdalom könnyei!

A Margitszigeti Uttörő Sporttelepen

sokszáz uttörő zsibong, szaladgál, játszik, dalol. A nagypályán sportversenyek folynak: a budapesti iskolák uttörői mérik össze erejüket a testet-lelket üdítő sportágakban. A nagy körben a lányok 800-méteres futóversenyét bonyolítják le. Kipirulva küzdenek az elsőségért a kislányok, a tribünt zsufolásig megtöltő pajtások pedig harsogva biztatják az iskolájuk "színeit képviselő futókat. Odébb négy pályán is pattog a röplabda, a Marcibányi-téri iskola pajtásai pedig csoportba verődve dalolnak. Derű, vidámság sugárzik a tarka képből. A versenyek szünetében honvédeknek szórakoztatja a versenyzőket és szurkolókat, a büffétőt pedig szabályos ostrom alá veszik a nagy versenyben megéhezett pajtások.

A Városmajorban

magasra szállnak a hinták, vidám kacagás veri fel a park csendjét. A nagy színpadon komoly "sportverseny": lepényevő bajnokság folyik. Nagy kacagás kíséri a madzagra függesztett lepénytől összemaszatolt-arcú kisfiúk küzdelmét. A fák között kisfiúk és kislányok kergetőznek.

x x x

KE/HK Ni A vidéken is megünnepelték a Nemzetközi Gyermeknapot.

M i s k o l c o n

vasárnap délelőtt a város gyermekeinek matiné keretében a Béke és a Kossuth filmszínházakban bemutatták a "Lusta Kata" és az "Aranyászár" című szovjet filmeket. Délután a gyermekek a város népkertjében művészi báb-színháznüsort néztek végig. A népkerti szabadtéri színpadon felléptek az uttörő énekkar, táncsoport és színjátzó gárda tagjai. Egy nagy gyermekcsoport kirándult az Avasra.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás 1951. június 3. . 17 óra 50 perc
/Derüsen, játszva, dalolva...stb.2.folyt./ t HA/HK Ni

D e b r e c e n b e n

már korán reggel vidám nótaszóval kisebb-nagyobb gyermekcsoportok indultak a Nagyerdő felé, ahol egésznapos majálist rendeztek. Az iskolák egymással versengve ének- és táncszámokat is tanultak és egymással vetélkedve adtak rövid kulturműsort.

A debreceni MNDSZ-asszonyok bábjátszói a legszebb előadásokkal kedveskedtek az apróságoknak. Délután zsufolásig megtelt a mozi gyermekekkel, akiknek ezalkalomból mesefilmeket vetítettek. A tanulásban kiváló uttörőket pedig könyvekkel és értékes játékokkal ajándékozták meg.

G y ő r ő t t

vidám dobszóval siettek az iskolák felé a gyerekek az ünnepségekre. A Tolbuchin-téren a győri zenekonzervatórium ifjúsága zene- és ének-számokkal szórakoztatta a szülőket és a nagyobb gyermekeket. Az iskolákban nagy tetszést arattak azok a kiállítások, melyeken a gyermekek egész évi munkáját mutatták be, rajzokon és színes kézimunkákon keresztül. Tíz órakor a vidám énekszóval csoportosan vonultak a két győri moziba a gyermekek, ahol az "Első start" című lengyel filmet tekintették meg.

Az ünnepségek délután a nádorvárosi uttörő ligetben folytatódtak, ahol érdekes sportbemutatók és színes kulturműsorok váltották egymást.

K a p o s v á r o t t

a Táncsics gimnáziumtól négyezer gyermek vonult keresztül a városon, boldogan mosolyogva, nevetgélve a Jókai-liget felé. Az ut kétoldalán MNDSZ asszonyok békegalambokat eregettek és virágosóval árasztották el a gyermekeket.

Mögöttük a Néphadsereg tagjai álltak, mintegy jelképezve, hogy amíg az anyák virágos utakon vezetik gyermekeiket, a honvédség ott áll tettekre készen, hogy megvédje boldog jövőjüket.

A ligetben az MNDSZ kakaóval és süteménnyel, a különféle kultúrcsoportok meg szórakoztató vidám műsorral várták az ünnepeltek.

B é k é s c s a b á n

a gyermekek reggel közösen meghallgatták Vas Istvánné MNDSZ-főtítkárné rádióbeszédét, majd filmelőadást néztek meg. A 2. sz. általános iskolában kiállítást nyitottak meg, amely a nevelők és gyermekek egész évi munkáját tükrözi. A kiállítás megtekintése után a Szülői Munkaközösség megvendégelte a gyermekeket. Délután kulturműsorral szórakoztatták a gyermekeket és vendégeket.

Hatszáz brács, kitűnően felkészült táncsoportok, énekkarok várták a p é c s i gyermekeket

vasárnap a Balokány-ligetben. Délután 3 órakor az uttörő-zenekarok hangja mellett több mint ötezer gyermek vonult fel, piros nyakkendővel, a lányok kék szoknyában, hajukban piros szalaggal Pécs utcáin, majd négy óra előtt néhány perccel megkezdődött a változatos műsor. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás 1951. június 3. 18 óra — perc

/Derűsen, játszva, dalolva... stb. 3. folyt./ Vid KE/HK Ni

Szebbnél-szebb táncokat, énekszámokat, jeleneteket mutattak be az uttörők és belekapcsolódott az ünnepségbe két úzeni kulturgárda is, jól-sikertült népi táncbemutatóval.

Hasonló vidám gyermeknap volt a megye minden községében. Nagyrányok bányászfaluban a gyermekek zenés ébresztő pattogó indulóira ébredtek és egész nap az MNDSZ vendégei voltak.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat ifjúsági könyvnapot rendezett a gyermeknap alkalmából Pécsen, Komlón, Mchácson és még a megye tíz más helységében. A határszéli délszláv lakosú Felsőszentnárton községben közel 300 gyermeket vendégelt meg az MNDSZ.

- Nekünk legdrágább kincsünk a gyermek - mondta itt Kolonics Jánosné MNDSZ-asszony és bárhogyan is átkozódik Tito, meg imperialista gazdái, legdrágább kincsünket, gyermekeinket megvédjük minden háborus kalandor ellen.

S z o m b a t h e l y e n

délután a város központjában zajlottak le a legifjabbak futó- és rol- lerversenyei, majd a nagyobbak háronkerü és kerékpárversenye. A jutalnakat - könyveket, édességet a célbaérés pillanatában kapták kézhez. Az utak mentén mindenütt gyermekek álltak és hangos kiáltással, taps- sal biztatták pajtásaikat. A sokszáz gyermekköcsitől valóssággal fehérlett a főtér, Az anyák együtt ünnepeltek a gyermekekkel.

A déli órákban a Nagyszálló előtti téren az országoshirű szombathelyi uttörőzenekar és a Panutipar dolgozói adtak térzenét. Ebéd után az Aréna-kertben gyülekezett az ifjúság, ahol kiosztották a féngyűjtésben legjobb eredményt elért ifjak között a jutalnakat. Pintér János V. osztályos tanuló gyönyörű kerékpárt kapott, azonkívül számos sportfelszerelés, töltőtoll, körzőkészlet, könyv boldogította a megjutalmazottakat. Utána került sor az Aréna-kertben a bábjátékra, majd színes kulturnüsor következett.

A III.kerületi kulturotthonban délután megyei uttörőhangverseny volt. Szombathelyen a napot ifjúsági utcabál zárta.

A járási székhelyeken és a megye legtöbb községében színes kulturnüsorral ünnepelték a Nemzetközi Gyermeknapot. Több faluban a szombathelyi kulturgárdák is ellátogattak.

S z e g e d e n

uttörőházat avattak a gyermeknapon. "A Pártnak, Rákosi pajtásnak köszön- h etjük boldog gyermekkorunkat" - hirdeti a felirat a szegedi uttörőház örömtől kipirult arcu, csillogószemű pirosnyakkendő pajtásokkal zsu- folt kultúrtermében. A szegedi uttörők már hetek óta nagy izgalommal vár- ták a gyermeknapot. Rövid kulturnüsor keretében Koszti La- jos, az Uttörő Központ szervezési osztályának vezetője adta át a házat a pajtásoknak. Az uttörők nevében Vásárhelyi Eva a Csongrádi-uti általános iskola tanulója megígérte: jó iskolai és csapatmunkánkkal is be fogjuk bi zonyítani, hogy méltok vagyunk erre a kitüntetésre, /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. június 3.

22 óra 0 perc

Időjárásjelentés

& Lt/Lt pr

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án, vasárnap este 21-ötakor:

Többfelé záporosó, zivatar

Vasárnap Csehszlovákiában és környékén volt a legcsapadékosabb az időjárás. Hazánkban vasárnap délelőtt az ország keleti részén hullott többfelé eső, délután pedig a Dunántulon volt néhány zivatar. Este 18 óra után a fővárosban is zivataros eső indult meg és 19 óráig 9 miliméter volt a csapadék mennyisége. Nagyobb csapadékot jelentett még Békéscsaba, 16 milimétert, Sopron 11 milimétert. A hőmérséklet szombaton Békéscsabán csak 19, egyebütt 20-23 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 14 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 miliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, többfelé - hétfőn már inkább az ország keleti felében - esővel, illetőleg zivatarral. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 9-11, délben 19-21 fok között. /MTI/

V e g e .

K J